

MET.R.IS Istraživački centar za metalnu industriju

Sufinanciranje projekta sa 740.000 eura

Uređenje prostora je u tijeku i bit će dovršeno potkraj kolovoza. Raspisan je i natječaj za kupnju univerzalnoga elektromehaničkog uređaja za ispitivanje

Paola ALBERTINI

PULA – Protekli je tjedan u prostorima Istraživačkog centra za metalnu industriju u Istarskoj županiji MET.R.IS., u pulskej Zagrebačkoj ulici, najavljen početak uređenja prostora. Tom su prigodom predstavljene do sada realizirane aktivnosti.

Naime, do sredine srpnja ove godine pripremljeni su i uspješno provedeni natječaj za odabir tehničkog stručnjaka za opremanje i pokretanje MET.R.IS. centra, kupnju elektronskoga mikroskopa i optičkoga emisijskog spektrometra te natječaj za cjelokupne radove na rekonstrukciji MET.R.IS. centra. Radovi uređenja prostora su u tijeku i bit će dovršeni potkraj kolovoza.

Natječaj za informatičku opremu

Raspisan je i natječaj za kupnju univerzalnoga elektromehaničkog uređaja za ispitivanje (kidalica) te nabavu informatičke opreme i namještaja. Predstoji dovršetak svih radova na rekonstrukciji objekta, nastavak natječajne procedure za nabavu preostale potrebne opreme te potom i najkom-



PAOLA ALBERTINI

Radovi uređenja prostora su u tijeku i bit će dovršeni potkraj kolovoza

pleksniji dio projekta - uspostava Centra, uhodavanje osoblja i pozicioniranje na tržištu, čime će cilj projekta, a to je biti na usluzi malim i srednjim poduzetnicima u metalnoj industriji, biti potpuno ispunjen.

Ugovor o sufinanciranju provedbe projekta MET.R.IS (Research Centre for Metal Industry in Istrian County) vrijedan je 740.000 eura. Partneri u projektu su

Istarska razvojna agencija (IDA) d.o.o., koja je ujedno i nositelj projekta, zatim Istarska županija i talijanska Provincija di Venezia, uz potporu suradnika Fakulteta strojarstva i brodogradnje iz Zagreba i Visoke tehničke škole, Politehničkog studija u Puli. Glavni cilj projekta stvaranje je poslovne infrastrukture za inovativno istraživanje i razvoj u metalnoj industriji u Istar-

skoj županiji kako bi se povećala razina provedenih razvojno-istraživačkih projekata i time djelovalo na podizanje konkurentnosti istarske i hrvatske metalne industrije na globalnom tržištu.

Četiri laboratorija

Projekt stvaranja istraživačkog centra za metal u Istarskoj županiji podrazumijeva rekonstrukciju objekta

i opremanje prostora u kojemu će biti smješten MET.R.IS. Centar će se sastojati od četiri laboratorija opremljena elektronskim mikroskopom, statičkom kidalicom za testiranje čvrstoće i izdržljivosti materijala, optičkim emisijskim spektrometrom te sofisticiranim računalom koje će služiti za numeričku analizu. Također, Centar će imati tri opremljene uredske prostorije, malu salu za sastanke i veliku dvoranu za prezentacije i sanitarne prostorije. U sklopu provedbe projekta predviđeno je nužno osposobljavanje djelatnika Centra za uporabu opreme i provedbu istraživanja te edukacije usmjerene na studente i poduzetnike u metalnoj industriji.

Osnovne djelatnosti Centra bit će pružanje usluga istraživanja kvalitete proizvoda i materijala te stvaranja novih ili poboljšanja postojećih proizvoda, usluge razvoja inovativnih ideja, testiranja prototipova, usluge istraživanja i razvoja za mala i srednja poduzeća te razvoj novih tehnologija. Direktni korisnici projekta su svi gospodarski subjekti u metalnoj industriji, s posebnom pozornošću na MSP.

ENERGETIKA Osnovana treća REA

Objedinjavanje aktivnosti iz područja energetike

RIJEKA – Od 1. kolovoza ove godine Darko Jardas stupa na dužnost direktora, ujedno jedinoga zaposlenog u trećoj hrvatskoj Regionalnoj energetskej agenciji (REA) Kvarner Primorsko-goranske županije. Agencija je osnovana s ciljem objedinjavanja aktivnosti iz područja energetike i stvaranja centra izvrsnosti, čijim bi stručnim uslugama bila na raspolaganju javnoj upravi, građanima i poslovnim subjektima.

To je ujedno bila i glavna tema susreta zamjenika primorsko-goranskog župana Vidoja Vujića i Jardasa s novinarima. Jardas je bio jedini kandidat za tu funkciju na natječaju objavljenom u *Novom listu* i *Narodnim novinama* 27. lipnja ove godine, a rečeno je da je upravo zahvaljujući njemu iz fondova Europske unije »povučeno« 250.000 kuna za sufinanciranje kroz iduće tri godine. Agencija planira zaposliti još dvoje ljudi, čija bi plaća bila u visini pročelnice u županiji - oko 12.000 kuna. Na novinarski upit što će konkretno raditi i čime

će se baviti, Jardas je rekao da u rujnu i listopadu ove godine počinje edukacija certifikatora koji će raditi na procjenama koliko je određena zgrada energetske učinkovita. Počet će se od javnih, a nastaviti sa svim ostalim zgradama u Rijeci i županiji, a procjenjuje se da je takvih četrdesetak. Certifikatori će, naime, odrediti na kojoj je zgradi neophodno promijeniti stolariju, na kojoj fasadu i sl. kako bi energetske bile učinkovitije. Jardas je dodao da će se po tom pitanju izraditi i Akcijski plan, a jedna od uloga Agencije bit će pokušaj oku-

pljanja regionalnih tvrtki za sudjelovanje u LNG projektu. Na upit kako komentira da se na natječaj nije javio nitko osim Jardasa, Vujić je rekao da Hrvatska ima suficit i deficit poslova i da očito nema dovoljno inženjera strojarstva i termoenergetičara kakav je Jardas.

Iako su se trudili, sudionici konferencije za novinare nisu bili baš uspješni u pojašnjavanju što bi Agencija konkretno trebala raditi, tim više što će veliki dio dobivenih 250.000 eura od Europske unije »pojести« plaće trojice zaposlenika. [Ljiljana Mamić Pandža]



RIJEKA Novi krediti za poduzetnike

Županija dosad podijelila 540 milijuna kuna kredita

RIJEKA – Od 1994. godine kad su se Grad Rijeka i Primorsko-goranska županija odlučili na pionirski pothvat kreditiranja poduzetništva, Županija je do danas dodijelila više od 1100 poduzetničkih kredita ukupno vrijednih 540 milijuna kuna. Time je otvoreno 2400 novih radnih mjesta, a još ih je više spašeno u postojećim trgovačkim društvima. Za subvenciju kamata, u čemu je partner bilo i resorno ministarstvo, PGŽ je izdvojio 47 milijuna kuna.

Pročelnik Upravnog odjela za turizam, poduzetništvo i poljoprivredu PGŽ-a Berislav Tulić novinarima je rekao da se projekt kreditiranja poduzetništva nastavlja, s naglaskom na poticanje malog i srednjeg poduzetništva. Županija je u bankama deponirala oko 30 milijuna kuna po nepovoljnijim uvjetima, upravo stoga da bi banke kod kreditiranja dale povoljniju kamatu. Novim lokalnim projektom razvoja poduzetništva PGŽ je osigurao pet milijuna



kuna. Krediti će se dodjeljivati na pet godina uključujući jednogodišnji početak, s očekivanom kamatom od devet posto. No, uz županijsku subvenciju kamate od dva posto (300.000 kuna) i resornog ministarstva od jedan posto (150.000 kuna) konačna kamata za poduzetnike bila bi šest posto. Maksimalan iznos kredita koji će se dodjeljivati je 200.000 kuna.

Idućih 15 dana Županija će razmatrati ponude banaka s kojima će se pregovarati i nastojati osigurati fiksna kamatna stopa bez valutne klauzule. Natječaj za kredite bit će raspisan potkraj rujna ove godine, a krediti su namijenjeni prije svega proizvodnji i proizvodnim uslugama. [Lj. Mamić Pandža]

DANI SUNCA



Sajam zdrave hrane

ZADAR – Od 29. srpnja do 2. kolovoza održat će se 13. po redu Sajam zdrave hrane i tradicijskih proizvoda »Dani sunca«, najavljeno je u ponedjeljak na konferenciji za novinare Eko udruge Zadar, organizatora sajma. Moto ovogodišnjeg sajma je »Zdravo je zabavno«, jer je ideja organizatora mladima približiti zdrav način prehrane i življenja, uz poruku da zdravo ne mora nužno biti dosadno. Na Trgu Borelli svoje će proizvode svakodnevno od osam do 23 sata izlagati 13 proizvođača. U sklopu sajma održat će se zanimljiva predavanja »Živjeti u skladu s prirodom« i »Kako kreirati kvalitetniju stvarnost«. [Lj. I. B.]

AUTOCESTA

Postavljaju se dodatne info-ploče

ŠESTANOVAC – Ovih se dana postavljaju dodatne info-ploče s podignutim dlanom na ulazima autoceste na području Splitsko-dalmatinske županije. To je odlučeno nakon što je županijski odbor za sigurnost prometa u nekoliko navrata od Hrvatskih autocesta tražio postavljanje takvih oznaka kako bi se spriječila prometne nezgode na autocesti zbog vožnje u krivom smjeru. Osim info-ploča s podignutim dlanom, postaviti će se i dodatne takve ploče s preciznim oznakama za autoceste. [N. M.]

ZLARIN



Mala škola čakavštine

ZLARIN - Protekli tjedan na Zlarinu bio je u znaku čakavštine. Naime, od 21. do 26. srpnja na »zelenom otoku« održala se po šesti put zaredom Mala škola čakavštine koju je i ove godine vodio rođeni Zlarinjanin, poznati pjesnik Mladen Bjažić. Osim Bjažića, zainteresiranim polaznicima škole o čakavštini predavali su dr. Vinko Alfier, Boris Gregov, Dario Gregov, Zdenka Gregov, Stipe Perov Kordić i drugi. Dosad je zlarinsku školu čakavštine pohađalo 150 polaznika. [J. K.]

SPORT

RK Buzet se pojačava

BUZET – Rukometni klub Buzet priprema se za sezonu natjecanja u Prvoj ligi zahvaljujući pedesetogodišnjoj tradiciji i popularnosti rukometa u Buzetu. Dobar izbor igrača pod trenerском rukom profesora Marija Sirotića ipak nije mogao bez pojačanja sa strane. Razbolio se teško zamjenjiv Davor Vukelić i trebalo je pronaći zamjenu. U potrazi za kvalitetnim rukometašima u prijelaznom roku buzetski rukometni strateg Sirotić posegnuo je za Ivanom Vrdoljakom, dosadašnjim igračem Arene iz Pule, koji je voljan braniti boje Buzeta u Premijer ligi. [J. Š.]